

普京：美示威揭「內部深層危機」 抗疫受黨爭拖累

俄羅斯總統普京昨日接受當地電視台訪問時，談到美國近期的反種族歧視示威浪潮，認為事件揭露出美國的「內部深層危機」，又指俄國對抗新冠病毒的表現遠勝美國。

普京接受國營「俄羅斯-1」電視台訪問，是他自新冠疫情爆發以來首次受訪。主持人要求普京就美國近期的示威潮置評，普京將示威與疫情扯上關係，認為疫情暴露美國存在的不少問題，揭

露出其內部深層危機。

截至昨日，俄羅斯累計逾 52.8 萬宗新冠確診個案，是全球第 3 多，近 7,000 人死亡，但遠低於美國的 207 萬宗確診和逾 11.5 萬人死亡。普京表示，俄羅斯和美國的疫情迥異，「我們的疫情正穩步緩和，人命損失盡量減至最低，但美國卻並沒發生這情況」。普京指美國抗疫上缺乏強勢領導，「總統說需要這樣做，但州長卻

另有打算，最大問題是政黨利益凌駕社會整體和人民的利益」。

「研發武器上領先美國」

普京將俄國控疫得宜，歸功於聯邦政府和地方政府同心協力，不會出現如美國般的分歧，「我無法想像在俄國聯邦或地方政府，會有人說我們不會跟着政府或總統的說話去做」。

對於軍備發展方面，普京表示俄羅斯在研發新型武器上領先美國。俄羅斯去年已部署首批可攜核彈頭的高超音速導彈，反而美國國防部訂下的目標，是於 2020 年代初至中期部署高超音速導彈，明顯落後於俄國。普京稱，當其他大國擁有此類武器時，「我們極可能已有方法對抗」。

■法新社/路透社

示威者燒舖堵路 亞特蘭大警員被炒局長下台

美國多地出現反種族歧視示威之際，佐治亞州首府亞特蘭大 27 歲黑人布魯克斯上周五深夜被白人警員截查期間，涉嫌搶奪警員的電槍，遭警員擊斃，引發當地示威加劇，包括事發快餐店 Wendy's 在內的商店遭縱火。亞特蘭大警察局長希爾茲宣布辭職，兩名涉事警員亦分別被革職及轉任文職。



大批示威者聚集在案發地點。

美聯社



警方發布涉事警員隨身錄影片段，指布魯克斯未能通過酒精測試後試圖逃走。網上圖片



案發地點附近的快餐店 Wendy's 被縱火焚毀。路透社

美警再奪黑人命 恐再掀示威潮

涉事的兩名警員分別是 2013 年入職的羅爾夫，以及 2018 年入職的布龍森。佐治亞州警方初步調查後指，布魯克斯上周五晚上約 10 時 30 分，在一家餐廳的駕車購物快速通道中停車睡着，導致別人都要開車繞過去，在遭其他司機報警投訴後，警方到場後發現他酒精測試超標，布魯克斯拒捕並逃跑，其間搶去其中一名警員的電槍，最後被警員開槍擊中，送院接受手術後傷重不治。

青年搶電槍 回頭被擊斃

亞特蘭大大批示威者前日上街示威，要求起訴涉事警員，晚間演變成警民衝突，有人焚燒事發的 Wendy's 分店，燃燒逾 45 分鐘後，消防員才在警方護送下到場撲救，店舖事後變成廢墟，附近的 75 號州際公路亦有人堵路。

警方發布事發時兩名警員的隨身攝錄機錄影片段，顯示布魯克斯在停車場逃跑時，曾跑過約 6 架車的距离，其間邊跑邊回頭，拿着疑似是電槍的物品指向警員方向。警員隨即開槍，布魯克斯便倒地不起。

市長罕高調施壓

市長博頓斯表示，警員不當地使用致命武力，做法難以置信，已要求解除涉事警員職務。羅爾夫事後被解除職務，布龍森則調任文職。

《紐約時報》指出，過去類似事件中，市長通常會跟涉事警員站在同一陣線，讓警隊自行處理事件，這次高調施壓實屬罕見。

布魯克斯家屬的代表律師則稱，涉事警員應被控以非正常使用致命武力罪，與謀殺同等嚴重，「你們平常說電槍並非致命武器，但當有黑人搶奪警槍後，便說電槍可以致命，再向他開槍。」《觀察家報》估計，事件恐引發美國各地更多示威。

■綜合報道



示威者大叫口號。美聯社



布魯克斯奪去警員電槍後逃跑。網上圖片

布魯克斯回頭，警員隨即開槍。

布魯克斯倒地時，警員收拾現場。

死前剛為 8 歲女慶生 家屬：僅在逃跑 警開槍無理

亞特蘭大被警員開槍殺害的 27 歲黑人男子布魯克斯育有 4 名子女，事發當晚本來為 8 歲女兒慶祝生日，不料其後便中槍死亡。布魯克斯家屬的代表律師斯圖爾特批評，現場警員當時生命沒即時危險，開槍的決定並不合理，事後也沒及時施救，導致悲劇發生。

斯圖爾特指出警方對案件的描述多處有疑點，並引述目擊者指出，警員根本未有向布魯克斯進行酒精測試，布魯克斯起初回應警員提問時，態度亦保持友善。

對於警方指布魯克斯搶奪警員的電槍，斯

圖爾特強調電槍並非致命武器，且當時現場有多於一名警員，警方有能力包圍並制伏布魯克斯，而非向他開槍。警員開槍後也沒即時查看布魯克斯的情況，反而先戴上手套和拾回彈殼，事隔兩分鐘後才檢查其脈搏。

布魯克斯遺孀的姊妹克麗絲特爾前日也有參加示威，她表示布魯克斯未對到場的警員造成任何危險，警員卻把他拉下車，引發爭執，即使其後布魯克斯搶去電槍，「他也只是搶了電槍後逃跑」。

■綜合報道



富勒

黑人吊死樹上 警方稱自殺被質疑

美國加州一名黑人青年日前被人發現吊在樹上，當場證實死亡。警方初步調查認為死者是自殺，但當地居民強烈質疑，要求徹查死因。當局承諾將繼續調查，指正進行詳細驗屍。

洛杉磯縣北部帕姆代爾市警方表示，在上周一凌晨 3 時 30 分，一名途人發現 24 歲黑人青年富勒吊在樹上，立即報警，消防員到場後證實富勒已死亡。警方初步調查相信富勒死於自殺，政府則指自新冠疫情爆發以來，同類事件已非首次發生，表示會在這艱難時刻，增撥資源應對精神健康問題，明顯暗示富勒是受到精神健康問題困擾。

數十名到場的居民不滿調查報告，要求徹查富勒的死因及公開現場閉路電視片段。帕姆代爾市長霍夫巴爾呼籲民眾保持冷靜，稱會與警方和法醫辦公室合作全面調查，當局將與社區領袖加強對話，合力打造更安全的社區。一名政府官員則表示，事發現場並無設置閉路電視。

■綜合報道

反歧視組織捐款激增 數日抵數年

美國黑人弗洛伊德死亡事件，令美國反種族歧視問題，除了上街抗議外，亦有不少人透過捐款出一分力。推動種族公義的非牟利組織過去兩周收到的善款大幅上升，部分組織在短短數天獲得的捐助，甚至較去年全年高出近 300 倍。有黑人領袖形容這是反種族歧視運動的「歷史性時刻」。

為推廣民主運動處理網上捐款的網站 ActBlue，過去兩周共處理多達 2.5 億美元(約 19 億港元)捐款，是其於 2004 年成立以來最繁忙時刻，單在 6 月 2 日「暗黑星期

二」活動當天，便錄得近 4,100 萬美元(約 3.2 億港元)捐款支持反種族歧視運動。在明尼蘇達州為少數族裔籌集保釋金的「明尼蘇達自由基金」，在上月底的 4 天內，便收到近 3,000 萬美元(約 2.3 億港元)善款，較去年全年多近 300 倍。

有人捐款支持反種族歧視，20 歲的艾米拉則製作一段籌款影片放上社交平台，獲得 900 萬次點擊，籌得 4.2 萬美元(約 33 萬港元)。她表示自己雖然失業，但仍能透過製作影片作出貢獻。

■綜合報道

美駐韓使館掛巨型橫額撐示威



使館掛上巨型橫額。路透社

美國駐韓國大使館昨日在首爾的使館外牆，掛出一幅巨型黑白橫額，寫上「黑人的命也是命」(Black Lives Matter)，並拍照

上傳至官方 twitter 賬號，以聲援全美各地掀起的反種族歧視運動。

美國駐韓使館在帖文稱，「美國使館與深感悲傷及舉行和平示威、要求正面改變的美國人站在一起。這幅『黑人的命也是命』橫額，代表我們支持對抗種族不公和警察過度使用武力，以努力打造更包容和更公平的社會。」

美國駐韓國大使哈里斯也轉發這則帖文，並留言指「美國是一個自由及多元的國家，我們從中得到力量。」美國總統特朗普曾形容激進示威者為「暴徒」，獲特朗普任命駐韓大使的哈里耶爾公開聲援示威活動，引起外界關注。

■綜合報道